

填补小街道空白 提升公交服务供给能力

石家庄公交集团近期将开通5条微公交线路

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)日前记者获悉,为进一步契合城市道路更新建设及线网结构特点,石家庄公交集团积极研究,努力填补社区小街道公交空白,提升公交服务供给能力,解决百姓出行“最后一公里”问题,提高与主干公交线路和地铁的紧密衔接,真正形成高频次、短距离运营模式,打造出“快、干、支、微”层次分明、功能互补、多网融合的一体化公交线网服务体系,将于近期开通5条微公交线路。

微公交1路

为方便龙湖天璞、东安小区、祥瑞嘉园等小区的居民出行及润德二中学生就学,拟开通塔谈至龙湖天璞的微公交线路,将沿线小区与地铁站相串联,单程5公里。

1.起止点:塔谈—龙湖天璞。

2.运营路径:胜利大街、塔丰路、塔坛大街、仓丰路、留村街、仓顺路、塔通街、汇安路、留村西街、美园街、丰茂路、留村西街返回。

微公交2路

为方便陈章、柳辛庄等小区居民出行及换乘地铁,拟开通赵佗公园至柳辛庄线路,将沿线小区与2号线柳辛庄地铁站串联,同时兼顾前往医院的出行需求,单程5.1公里。

1.起止点:赵佗公园—柳辛庄地铁站。

2.运营路径:赵佗路、陈章街、柳成路、育和街、东柳路、胜利大街、铁院北路、柳阳街、东柳路返回。

微公交3路

为方便瀚唐、东古城等小区居民出行,同时将新运河桥客运站及沿线小区与2号线柳辛庄地铁站串联,同时兼顾前往医院的出行需求,拟开通华丰驾校至柳辛庄地铁站线路,单程8.1公里。

目前志诚街道路正在施工,暂未修通,待道路修通后开通此线路。

1.起止点:华丰驾校—柳辛庄地铁站。

2.运营路径:古城西路、志诚街、东古城村路、四水厂路、胜利大街、垣中路、西城街、东垣东路、胜利大街。

微公交4路

为方便燕都金地城、党家庄等小区与高柱地铁站衔接,同时兼顾与商业综合体、城市公园、学校连接的日常生活出行需求,拟开通赵佗公园至高柱地铁站线路,单程4.1公里。

1.起止点:赵佗公园—高柱地铁站。

2.运营路径:赵佗路、燕盛街、新苑路、党家庄街、北二环、泰华街、联盟路、文苑街、党家庄街返回。

微公交5路

结合程上太阳城、东羊市居民前往地铁站的需求较高,为方便市民转乘地铁,经研究分析,拟开通程上·太阳城至中仰陵地铁站线路,单程11.5公里。

1.起止点:程上·太阳城至中仰陵地铁站。

2.运营路径:星光大道、阳光大道、冶羊路、段高路、天山大街、金沙江路、祁连街、南二环东延、天山大街返回。

本周石家庄天气 主打降雪和降温

预计最低气温-14℃左右 请注意保暖和出行安全



■12月10日23时许,省会胜利大街与华星路交叉口附近雪花纷纷扬扬。本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)新的一周到了,上周的晴暖天气将不复存在,取而代之的是寒冷和降雪。昨天,记者从市气象台获悉,本周,省会12日-15日有降雪,其他时段天气以晴为主。除了降雪,气温也比较低,预计最高气温2℃,最低气温-14℃左右,山区和低洼地带为-17℃左右。因此,专家提醒市民外出时一定要防寒保暖和出行安全。

上周末,省会迎来了气温“大跳水”,尤其是昨天,在冷空气的影响下,太阳无缘与市民相见,天空一直阴沉沉的,白天气温呈下降趋势,最高气温出现在8时,为2.5℃。

“说好的雪呢?什么时候下?”昨天早晨,市民于女士醒来后没有看到希冀中的降雪,不由自主地发问。对此,记者从市气象台了解到,当天上午,全市部分地

区飘起了零星小雪,从15时许开始,全市出现系统性降雪,雪花自西向东开始飘落。“根据最新资料分析预报,我市下午阴有小到中雪,夜间阴有中到大雪,元氏、赞皇大雪,预计明天上午降雪停止。”昨天,市气象台专家告诉记者。

今天起又是新的一周,省会的天气将会是怎样的呢?根据市气象台监测,本周有晴、有阴,还有雪,气温却只有一个字:低。具体来看,今天,省会阴有零星小雪转多云,最高气温1℃。明天气虽然转晴,但温暖不会来到市民身边,因为,当天的最高气温仅2℃。到了晚上,新一轮的降雪又要拉开帷幕,气温则继续下降。

对于即将到来的降雪和低温天气,专家提醒市民外出时除了要穿得暖和的以外,无论驾车还是骑车,都要谨慎慢行,注意安全。

失业保险精准服务 织密织牢社会保障网

截至10月底全省累计为13.03万人发放失业保险金11.99亿元

本报讯(记者 赵晓华)记者获悉,今年以来,河北省全力打好失业保险政策组合拳,援企稳岗、保障民生,织密织牢社会保障网。

近日,石药集团人力资源共享服务中心的工作人员刚登录人社业务一体化平台,就弹出一条“援企稳岗补贴申领”的消息提醒。这已经是企业今年收到的第9笔失业保险稳岗返还补贴资金。据悉,今年我省继续对不裁员、少裁员的参保企业,给予失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工2022年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。那么如何实现政策资金“直达快享”?据悉,我省人社部门全面推行了“免申即享”经办模式,依托河北人社一体化公共服务平台,运用大数据比对,让惠企资金一键直达。

对此,河北省人社厅相关负责人说,他们将政策享受范围、企业的条件、返还的比例、失信程度设为参数置入系统,系统通过数据比对自动将符合条件的企业梳理出来,之后会将资金直接拨付到企业的对公账户。如此一来,对企业来讲为零成本、免跑腿、免材料、免填表,充分发挥了失业保险预防失业、促进就业的功能作用。

据了解,截至10月底,全省累计为13.03万人发放失业保险金11.99亿元,有效保障失业人员基本生活。与此同时,我省还依托全民参保登记,养老、失业、工伤三险统征和河北人社一体化平台,扩大失业保险参保职工总量。截至10月底,全省失业保险参保810.34万人,2023年净增参保14.94万人,完成全年扩面任务的101.24%。

发放防跌倒辅助用具 开展健康教育讲座

石市启动预防老年人跌倒“黄扶手计划——居家助老行动”项目

本报讯(首席记者 李惺)近日,石家庄市预防老年人跌倒“黄扶手计划——居家助老行动”项目在长安区高营社区正式启动。

伤害是威胁我国公众健康的一个重要公共卫生问题。其中,老年人跌倒发生率高、后果严重,是老年人骨折伤残和死亡的最主要原因。石家庄市疾控中心慢性病防治所所长马新颜介绍,我国老年人跌倒发生率约为20%,且很多老年人跌倒发生在家中。跌倒会严重影响老年人的健康水平和生活质量,同时消耗大量的医疗和社会资源。

基于此,中国疾控中心慢病中心和中国人口福利基金会联合发起“黄扶手计划——居家助老行动”项目,在全国选择河北省石家庄市、江苏省徐州市、浙江省湖州市、安徽省六安市、重庆市沙坪坝区等地,致力于为65岁以上家庭困难老人提供“洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善”等方面的改造。

据介绍,自2013年起,石家庄市先后开展了老年人跌倒社区综合干预项目、八段锦对老年人平衡功能影响研究、预防老年人跌倒健康促进项目等工作,取得较好的效果,积累了丰富的经验。此次项目的实施,石家庄市共有10个社区参与,由社区所在地卫生服务机构按照项目要求,共筛选出1200名存在跌倒风险的老年人,为其发放防跌倒辅助用具包,并开展健康教育讲座,讲解相关防跌倒知识和锻炼技能。项目结束后,还将进行效果评估,探索降低老年人跌倒风险的服务模式。

启动仪式结束后,石家庄市高营社区卫生服务中心举办了健康教育讲座,从改善环境、运动锻炼、调整行为方面,向老年人介绍预防跌倒相关知识以及预防跌倒的方法,以提高老年人对预防跌倒和使用防跌倒辅助用具重要性的认识。